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CO SE DĚJE V AREÁLU OBORY, PROČ SE KÁCÍ STROMY?

FINIŠUJE LOKALITA PODZÁMECKÁ

HOLKY Z KOSMONOS MEZI CYKLOKROSOVOU ELITOU 

Těžba dřeva v Oboře je součástí revitalizace biotopu. Umožní nejen vznik cest, ale do bu-
doucna poskytne i bezpečný pohyb lidí tak, aby nedošlo k úrazu. Fotil Martin Veselý 

V lokalitě Podzámecká se začne pracovat v Zahradní ulici. Fotil Martin Veselý

Úspěšné kosmonoské cyklokrosařky 
Kristýna Zemanová (vlevo) a Vanda 
Dlasková po mistrovství světa na foto-
grafii Martina Veselého. 

Lepší reklamu pro Kosmonosy 
si starosta PharmDr.  Eduard Masar-
čík ani nemohl přát. Na  únorovém 
mistrovství světa v cyklokrosu v ni-
zozemském Hoogerheide se umís-
tila Kristýna Zemanová třetí a Van-
da Dlasková osmá. V  televizním 
přenosu zaznělo jméno Kosmonos  
několikrát.

„Celý přímý přenos závodu mis-
trovství světa jsem sledoval bez de-
chu a moc holkám držel palce. Vždyť 
to jsou naše, kosmonoská děvčata. 
S  šéftrenérem české cyklokrosové 
reprezentace Petrem Dlaskem jsme 
přátelé mnoho let a gratuloval jsem 

Jak určitě z  Kosmonoského 
zpravodaje víte, rekonstrukce a re-
vitalizace areálu biotopu a přileh-
lé obory je rozdělena do  tří etap. 
První dvě skončily s loňským listo-
padem, letos bude závěrečná, tře-
tí. Ta by měla skončit na  podzim. 
Zajímalo nás, co se děje právě teď 
a k rozhovoru jsme si pozvali sta-
rostu Kosmonos PharmDr. Eduar-
da Masarčíka.

Teď právě jednáte s  Nadačním 
fondem ŠKODA AUTO, o  čem kon-
krétně?

„Jednáme o  finanční spoluúčas-
ti Nadačního fondu právě na  té třetí 
etapě, což je revitalizace části obory, 
která je v majetku města Kosmonosy. 
To znamená vybudování mlatových 
stezek, pochozích chodníků, zpev-
něných ploch, odpočinkových míst 
a fitness prvků.“ 

Celá obora ale není jen v majetku 
Kosmonos, jedná se i  o  Lesy České 
republiky. Jak se dívají na revitaliza-
ci celého areálu?

„Lesy ČR nám chtějí v  celé re-

alizaci pomoci. Dohodli jsme se, že 
v celém areálu vytvoříme tři páteřní 
komunikace, které by propojily oba 
areály. To znamená náš kosmonoský 
s bradleckým – i o tom jsem jednal se 
starostkou Bradlece, a  máme jejich 
souhlas. A  protože větší část těchto 
areálů patří Lesům ČR a ty komuni-

kace půjdou po jejich pozemcích, tak 
máme i jejich souhlas.“ 

Současné práce, kdy se tam těží 
dřevo, ale někteří občané kritizují. 
Mohl byste osvětlit, proč se stromy 
kácí?

„Těžba dřeva má umožnit nejen 
vznik cest, ale do budoucna poskyt-

nout i bezpečný pohyb lidí, aby ne-
došlo k  neštěstí. Jsou tam stromy, 
které by se mohly vyvrátit. Navíc 
Lesy ČR slíbily, že tuto lokalitu uve-
dou do původního stavu, to znamená, 
že po  těžké technice nezůstane roz-
ježděný a zdevastovaný terén. Chce-
me tam vytvořit nejen pochozí, ale 
i  běhací okruhy, a  všechny budou 
označené. Lesy ČR nám slíbily, že to 
zajistí.“ 

Součástí projektové dokumentace 
na  3.etapu revitalizace jsou i  lávky, 
které povedou přes mokřady a  část 
z  nich je i  na  území Lesů ČR. Jak 
bude ošetřeno toto?

„Město Kosmonosy sepíše s Lesy 
ČR smlouvu o dlouhodobém proná-
jmu těchto pozemků a  vybudujeme 
tam chodníky, které budou součástí 
turistických tras. Lesy ČR nás také 
upozornily na to, že v oblasti mokřa-
dů byla kdysi i tůňka, kterou chceme 
obnovit. Lesy ČR se na  tom budou 
finančně podílet. Chtěli bychom tam 
svést prameny a dát vzniknout neo-
pakovatelnému místu.“

PAVEL PETR

V  lokalitě Podzámecká se bude 
od dubna pracovat v Zahradní ulici. 
„Jednáme s plynaři, aby jejich prá-
ce předcházely těm našim a my na ně 
plynule navázali. Předběžný termín 
začátku prací je v dubnu,“ doplnil in-
formaci Ing. Michal Šimon s tím, že 
při páté etapě rekonstrukce lokality 
Podzámecká bude změněný i systém 
parkování na  rezidentní. “Bude to 
stejný systém jako v  ulicích pod 
spodní částí Lorety,“ říká Ing. Šimon 
a přidává i další fakta, která se týka-
jí rekonstrukce chodníků v  oblasti 
pod Loretou. „My teď řešíme dotaci 
na výměnu veřejného osvětlení. Tak-
že v uvedené lokalitě začneme praco-
vat až na  základě výsledku naší žá-
dosti o dotace. My bychom totiž ne-

radi dělali zbytečnou práci – to zna-
mená, nechceme rychle udělat nové 
chodníky se stávajícím osvětlením, 
abychom ho pak museli demonto-

vat a vrtat do nich, protože jsme až 
následně na  základě dotace dostali 
peníze na  nové veřejné osvětlení,“  
doplnil Ing. Šimon. 	        (pp)

mu k  úspěchu jeho svěřenkyň. Pro 
mě to zkrátka bylo velmi emotiv-
ní. Je to velký úspěch, který přesá-
hl hranice této země. Tím, že v tele-
vizním přenosu bylo několikrát zmí-
něno město Kosmonosy, tak se nám 
vlastně o lepší reklamě nemohlo ani 
zdát. A já doufám, že si řada lidí Kos-
monosy vygooglila, aby zjistili, kde 
leží a  třeba se k  nám přijedou po-
dívat, protože máme co nabídnout,“ 
říkal s  hrdostí v  hlase kosmonoský 
starosta PharmDr.  Eduard Masar-
čík. Rozhovor s Kristýnou Zemano-
vou a  Vandou Dlaskovou si může-
te přečíst na  straně 8. S  úspěšnými 

reprezentantkami se navíc můžete 
osobně setkat na Vítání jara v sobotu  
18. března. 		        (pp)
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KONTROLY LEGÁLNÍCH  
I NELEGÁLNÍCH UBYTOVEN

LORETA – JEŠTĚ KRÁSNĚJŠÍ 
S UMĚLECKÝMI ARTEFAKTY

POPLATKY ZA PSY 
A POPELNICE

REKONSTRUKCE KRIŽOVATKY U ŠMAKU  
ZASÁHNE DOPRAVU

NÁVRAT RYBNÍČKU DO ZÁMECKÉHO PARKU

INFORMACE KE ZNAČENÍ POPELNIC 

Na začátku března by měla začít rekonstrukce křižovatky U Šmaku. Fotil Martin 
Veselý

Objekt Lorety na fotografii Martina Veselého

Městská policie Kosmonosy už využívá nové prostory. Fotil Martin Veselý

Vedení Města Kosmonos se rozhodlo po negativních zkušenostech z loňského roku zpoplatnit v koupací sezóně 
(od 1.6. do 31.8.) vstup do areálu biotopického koupaliště a intenzivně řeší i systém parkování v okolí areálu. „Musí-
me doladit nejen vstupné, ale také zvolit strategii pro zvýhodnění kosmonoských občanů. I díky jejich penězům se celý 
areál postavil, a proto je potřeba na celou záležitost i takto nahlížet,“ říká starosta PharmDr. Eduard Masarčík. Podle 
něj radnice také velmi intenzivně řeší systém parkování. Chce se totiž vyhnout chaosu a nepořádku, který před areálem 
vznikal loni. Uvažuje o různých variantách parkovacího systému, ale je jisté, že parkování bude zpoplatněné.      (pp)	
										                 FOTO MARTIN VESELÝ

Práce by měly začít na  začát-
ku března a  trvat zhruba do  říj-
na. Nejprve přijdou na  řadu sítě 
– ať už vodovodní nebo plynové, 
následně potom Středočeský kraj, 
společně s městem Kosmonosy, za-
čne pracovat na  všem, co se týká 
křižovatky samotné. To znamená 
chodníků, osvětlení, podzemních 
kontejnerů a podobně. 

„Veškeré práce by měly začít 
během března, v  optimálním přípa-
dě by to mělo být 6. března,“ říká 
šéf Správního odboru kosmonoské 
radnice Ing. Michal Šimon. Podle něj 
by ještě mohlo nepříznivě zaúřadovat 
počasí, které by počátek prací mohlo 
zbrzdit. Křižovatka bude pro dopravu 
uzavřená. Projedou pouze autobusy. 
„Zhruba do dubna bude možné odbo-
čit na Horní Stakory, pak se ale i tato 
cesta uzavře a  řidiči budou muset 
jezdit jinudy. Objízdná trasa povede 
po silnici číslo 38, přes Radoučskou 
spojku a Debřskou ulici. Po uzavření 
cesty na Horní Stakory to budou mu-

set řidiči objet přes Studénku – stej-
ně, jako když byl zavřený most do St-
akor. Autobusy se dostanou po Bole-
slavské ulici na  náměstí do  Kosmo-
nos, spoje na Stakory to budou muset 

objíždět,“ uvedl Ing. Michal Šimon. 
K  pracím na  rekonstrukci křižo-
vatky pod Šmakem bude navázána 
i  rekonstrukce plynu v  celém kopci  
Boleslavské ulice. 		       (pp)

Vedení města si v  tomto volební 
období vytýčilo také projekt revitali-
zace a rekonstrukce zámeckého par-
ku tak, aby byl nejen odpočinkovou 
zónou, ale zároveň centrem kultur-
ních, společenských a  sportovních 
akcí. Znovu by se jednalo o společ-
ný projekt Kosmonos a  Nadačního 
fondu ŠKODA AUTO. „My jsme 
nechali vytvořit projekty, které by 
zadržovaly vodu v krajině a zároveň 
navrátily vodní plochu do zámeckého 

parku. Jsou to projekty, kdy se v tom-
to konkrétním případě dešťová voda 
ze střechy zámku svede do obnovené-
ho rybníčku v dolní části parku. Na-

Kosmonoská Loreta a  Santa 
Casa by se měly stát novým „turis-
tickým magnetem“. Radnice nejen 
jejich propagací, ale i doplňováním 
mobiliáře chce, aby získaly pověst 
místa, které je veřejnosti otevřené 
a přátelské. 

„Chtěl bych velmi poděko-
vat paní Miladě Remešové z  Mu-
zejního spolku Kosmonosy za  ne-
utuchající spolupráci. Díky jejím 

kontaktům na  litoměřickou diecé-
zi bychom rádi dostali do  zápůjčky 
významné památky, které bychom 
v  Loretě umístili a  pro návštěv-
níky vytvořili zajímavou expozici 
v krásném místě,“ říká kosmonoský 
starosta PharmDr. Eduard Masarčík. 
Zároveň je potřeba kvůli vzácným 
artefaktům celý prostor zabezpečit, 
a na tom teď radnice pracuje. 

			         (pp) 

Určitě jste zaznamenali pře-
místění služebny Městské policie 
do nových prostor. Ta zároveň roz-
šiřuje kamerové systémy ve  měs-
tě, které by měly zajistit nejen vět-
ší bezpečnost obyvatel, ale i  lepší 
kontrolu dopravních situací. Ať je 
to parkování nebo kontrola nepo-
řádku či dalších negativních jevů, 
které znepříjemňují každodenní 

život. Už jsme na  stránkách Kos-
monoského zpravodaje zmiňova-
li i  spolupráci s  Policií ČR a  Ci-
zineckou policií. Městská policie 
aktivně pracuje na  seznamu legál-
ních i  nelegálních ubytoven, které 
jsou v  katastru Kosmonos. Spolu 
se státní policií pak budou probíhat 
nadále kontroly těchto ubytovacích  
zařízení. 		        (pp) 

Poplatek za  komunální odpad 
na  rok 2023 je splatný jednorázo-
vě od 01.03.2023. Poplatek za psy 
na  rok 2023 je splatný jednorázo-
vě od  01.02.2023. Oba poplatky 
je možno hradit až do 30.06.2023, 
do  konce června 2023 také platí 
loňské známky na popelnice. V ho-
tovosti lze hradit poplatky na  po-
kladně MÚ Kosmonosy v úředních 
dnech, tedy v  pondělí a  ve  stře-
du v době od 8-12 a od 13-17 ho-

din. Poplatek za  psy lze uhradit 
i  bezhotovostně převodním příka-
zem na  účet Města Kosmonosy č. 
19-5794980217/0100. Důležitým 
údajem pro bezhotovostní plat-
bu je variabilní symbol, který sdě-
líme na  vaši žádost zaslanou na  
e-mail:kovacova@oukosmonosy.cz.  
Děkujeme. 

Ekonomický odbor  Město 
Kosmonosy

dačnímu fondu ŠKODA AUTO se 
celý tento záměr velmi líbí a dohod-
li jsme se, že nám fond vysoutěží ar-
chitekta, který by nám vše zmapoval, 
vyprojektoval, a to včetně přilehlých 
ploch k zámeckému parku,“ popisuje 
plány kosmonoský starosta Pharm-
Dr. Eduard Masarčík. Podle něj by se 
součástí celého projektu revitalizace 
zámeckého parku stala i  Sala terre-
na, kde by vznikl krásný prostor pro 
pořádání koncertů nebo divadelních 
představení. 		         (pp) 

Převážná část popelnic byla 
označena již v  loňském roce. 
V  průběhu ledna a  začátkem úno-
ra budou označeny nádoby, jejichž 
vlastnící odevzdali tiskopis se sou-
hlasem se značením nádob doda-
tečně. Samotný čip je špatně vidi-
telný, ale každá očipovaná nádoba 
je zároveň opatřena polepem, kte-
rý kromě čárového kódu obsahuje 
i  adresu. Popelnice, které čárový 
kód nemají, tedy očipovány nej-

sou. Jejich vlastníkům bude vymě-
řen poplatek ve  výši 500 Kč/oso-
bu a  rok, protože neposkytli sou-
činnost se značením. Ostatní mají 
nárok na  úlevu na  poplatku a  pla-
tit budou pouze 10 Kč. V roce 2023 
bude vážení nádob pouze infor-
mativní ke  zjištění běžné produk-
ce z domácností a bude podkladem 
pro stanovení poplatku v roce 2024. 
I  poplatek za  odpady lze uhradit 
bankovním převodem (po domluvě  

petrickova@oukosmonosy.cz), 
vzhledem k tomu, že je ale nezbyt-
ně nutné na popelnici vylepit plat-
nou roční známku, osobní návštěvě 
úřadu bude nezbytná. Poplatek 
bude možné, z  technických důvo-
dů, hradit až od 01.03.2023 a splat-
ný je nejpozději do  konce června. 
Až do konce letošního června také 
platí loňské známky na  popelni-
cích. 

Správní odbor MÚ Kosmonosy
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Jan Šimoník (vpravo) se svým otcem Petrem

Jan Šimoník se s kolegy v depu podílí na rekonstrukci legendární parní lokomotivy 
Albatros.  

Parní lokomotivu Albatros čeká rekonstrukce v českolipském depu.  

Jako dítě rád vzpomíná na ná-
vštěvu Kosmonos u  prarodičů. 
Dost času JAN ŠIMONÍK trávil 
na  sídlišti Pod koupalištěm. Pa-
matuje si dost dobře na  lyžová-
ní na tzv. Prasečáku, pod kterým 
dnes stojí moderní multifunkční 
tělocvična. Zná dost dobře zámec-
ký park a  stejně tak bývalý sad 
nad sídlištěm, který je už mnoho 
let zastavěný. Když může, nevy-
nechá jedinou možnost k návštěvě 
Kosmonos. Mimochodem, jeho ta-
tínek Petr v minulosti oblékal dres 
kosmonoských fotbalistů a  sou-
časný areál si nedávno prohlédl 
jako prezident klubu soupeře – 
České Lípy. My jsme se ale bavi-
li o lokomotivách a železniční nos-
talgii. Lásku k  tomu získal právě 
od tatínka. 

„Od něj jsem získal vztah k  že-
leznici v  útlém, vlastně už dětském 
věku,“ vzpomíná Jan Šimoník. 
„Pracoval u  tehdejších Českoslo-
venských a dnešních Českých drah. 
Od  malička mě brával do  depa 
v České Lípě.  I  do provozních po-
bočných dílen. Jako kluk, na začát-
ku devadesátých let, jsem tak měl 
možnost k  té železnici takříkajíc 
čuchnout. Samozřejmě se mi to za-
líbilo a zůstal jsem u ní. Vzpomínám 
si na rok 1991, kdy se v depu Česká 
Lípa zprovoznila parní lokomotiva 
přezdívaná Pětikolák. Na této maši-
ně jsem se už jako kluk začal pohy-
bovat a  jezdit. Všech o  díky tátovi, 
a  to mi zůstalo. Ta parní trakce mi 
učarovala a  jsem rád, že se tomu 
mohu věnovat i v dnešní době.“

Čas má rozdělený - vedle ro-
diny se věnuje depu v  České Lípě 
a  péči o  skutečné skvosty. Třeba 
parní lokomotivu Albatros, kterou 
nadšenci pod jeho vedením dávají 
dohromady a  chtějí jí opravit tak, 
aby byla připravená ukázat se veřej-
nosti. 

„Parní lokomotivy řady 498.1 
přezdívané Albatrosy jedničky nebo 
jedničkové Albatrosy představu-
jí absolutní vrchol českosloven-
ské lokomotivní školy,“ říká Jan 
Šimoník a  jedním dechem dodává: 
„Je to vlastně to nejlepší, co se teh-
dy v Československu vyrobilo z hle-
diska parní trakce. V plzeňské Ško-
dovce jich vyrobili v letech 1954 až 
1955 celkem patnáct kusů, takže to 
byla poměrně malá série lokomo-
tiv. O  to významnější byly pro naše 
tratě hlavně ty dálkové. Stály v čele 
mezinárodních rychlíků a  osobních 
vlaků. Existují ovšem i  informace 
o tom, že tahaly nákladní vlaky.“ 

Podle dostupných informa-
cí tyto lokomotivy jezdily hlavně 
mezi Prahou a  Bratislavou. Obje-
vovaly se také, do jejich elektrifika-
ce, na trasách z Bratislavy do Košic 
nebo mezi Žilinou a  Bohumínem. 
Na  zkušebním okru v  Cerhenicích 
Albatros dosáhl rekordu v  rychlos-
ti československých parních loko-
motiv. Ten má hodnotu 162 km/h. 
A  proč zrovna jméno Albatros? 
Podle velkého mořského ptáka 
a jeho rozpětí křídel, vznešený roz-
hled, rychlost i mohutnosti. Milov-
níci historie si v případě lokomotivy 
vybaví modrou barvu. „Je to prav-
da. Modrá barva k Albatrosu patří. 
Každá z patnácti lokomotiv má svou 
originální modrou barvu. Odstíny 
z výroby tak měly mírné odlišnosti.“

Už jsme zmínili, že Albatros 
je vizitkou špičkové práce česko-
slovenských konstruktérů. Nezbý-
vá než s  tímto tvrzením souhla-
sit. Na  této lokomotivě aplikovali 
všechny moderní prvky, které tehdy 
byly k  dispozici. „Pro mě osobně, 
a myslím si, že pro spoustu dalších 
lidí to byl opravdu vrchol, který v té 
době bylo možné v parní trakci do-
sáhnout. I  pochopitelně z  dnešního 
nostalgického vrcholu. Je to krás-
ný kus strojní práce. Jednoznačně to 
nejhezčí, co může být,“ doplnil Jan 
Šimoník.

V  českolipském depu čeká Al-
batros velká rekonstrukce. Lokomo-
tiva byla a  je v přepravitelném sta-
vu, což nadšenci pod vedením Jana 
Šimoníka dokázali na  konci roku 
2020, kdy ji dopravili po  kolejích. 
To znamená po vlastní ose za pomo-
ci dieselové lokomotivy. Její stav je 
ale tristní. Postrádá celou řadu sou-
částek potřebných pro pohon. Její 

neutěšený stav se tak v  depu bu-
dou snažit výrazně vylepšit. A  od-
kud do  České Lípy Albatros při-
cestoval? „Bylo to z Loun a zvládli 
jsme to opravdu po  kolejích. Pří-
prava na  samotnou přepravu pro-
bíhala několik měsíců. Bylo zapo-
třebí nejprve zajet na  místo a  zjis-
tit, jaký je její technický stav, jestli 
je třeba přepravitelná po vlastní ose 
po  kolejích. S mými kolegy Davi-
dem Morcem a Jiřím Cikánem jsme 
proto vyrazili do Loun. Museli jsme 
zkontrolovat celou řadu věcí. Třeba 
kluzné části lokomotivy, ložiska 
a další věci. Následoval další úkol – 
vysekat Albatros z kopřiv. Troufám si 
dokonce říct, že z bříz. V tendru totiž 
jedna vzrostlá opravdu byla. To bylo 
takové memento, když člověk viděl, 
jak z  toho tendru ten strom roste. 
Jak tam lokomotiva upadla v zapo-
mnění. To byl vlastně primární úkol 
– zjistit technický stav a jestli je pře-
pravitelná. To se podařilo. Napláno-
vali jsme přepravu a vyrazili na mís-
to s dieselovou lokomotivou zvanou 
Brejlovec. Společně s doprovodným 
vozem. To kvůli brždění, a  hlavně 
zázemí pro nás. Přeprava probíha-
la za  poměrně chladného a  nevlíd-
ného počasí. Nebyl to zkrátka žádný 
med, spíš docela očista. Na  stano-
višti parní lokomotivy jsme se stří-
dali. Z Loun jsme vyjížděli někdy ko-
lem osmnácté hodiny a zhruba ráno 
mezi šestou a  sedmou byli v  České 

Z KOSMONOS AŽ DO DEPA K LEGENDÁRNÍMU ALBATROSU 
Lípě,“ popsal Jan Šimoník a přiblí-
žil pocity, jaké měl, když Albatros 
v  Lounech poprvé spatřil. „Ono to 
bylo tak, že jsme nejdřív zjistili, jak 
na tom Albatros je, jestli je přepra-
vitelný. Pak už jsme se do  toho za-
kousli a řekli si, že to prostě dáme!“ 

Problém je ovšem se sháněním 
náhradních dílů. Alespoň se to tak 
může zdát. Vždyť Albatros jezdil 
v  padesátých až sedmdesátých le-
tech minulého století. Nové díly se 
prý dají sehnat, jsou to ale spíš drob-
nosti jako například sklíčka do  vo-
doznaků a  podobně. „Jenže těch 
zásadních celků, které nám chybí, 
je nedostatek. Problém představuje 
chybějící parní válec, ten už nikde 
neseženete. Tam samozřejmě nezbý-
vá než vyrobit zcela nový. Buď odli-
tek nebo nový svařovaný parní vá-
lec.“

Rekonstrukce Albatrosu v  po-
dání českolipských nadšenců není 
otázkou dní, týdnů, měsíců, ale let. 
„Šli jsme vlastní cestou, kdy jsme 
se rozhodovali, kterou část budeme 
dělat jako první. Jestli tu samotnou 
lokomotivu, která by byla složitěj-
ší, nebo se vydat snadnější cestou. 
To v  praxi znamená začít renovo-
vat tendr, který je vlastně nedílnou 
součástí lokomotivy a  je s ní pevně 
spojen. Slouží jako zásobník vody 
a uhlí. Vydali jsme se cestou tendru 
a nyní na něm pracujeme, abychom 
ho dostali do vystavovatelného sta-
vu. A troufám si říci, že i provozního 

stavu, protože chceme, aby byl tendr 
funkční, co se týká brzdy. To je tako-
vý náš dílčí cíl.“ 

Aktuálně je Albatros rozděle-
ný na  několik desítek částí. Možná 
jich budou stovky. Stačí se podí-
vat na díly, které už v českolipském 
depu sundali. Ve  výsledku, pokud 
by se šlo do  šroubků, tak jsou to 
možná tisíce dílů. 

Jen těžko se pak v  dnešní době 
odhaduje přesná cena, kterou rekon-
strukce Albatrosu bude stát. Jisté 
je jedno – bude to v  řádech milio-
nů korun. Podpořit jeho rekonstruk-
ci mohou i nadšenci z řad veřejnos-
ti a  milovníků železniční historie 
a  třeba konkrétně parních lokomo-
tiv. Třeba k  nim patříte právě Vy. 
„Lidé nás mohou podpořit několi-
ka způsoby. Jedním z nich je mož-
nost přispět na transparentní účet 
(č. účtu 299131880/0300, var. sym-
bol 498112), kde shromažďujeme 
finanční prostředky na opravu lo-
komotivy a tendru. Další možnos-
tí je přes spřátelenou společnost 
Locomotif design (www.locomotif.
cz) zakoupení trička nebo mikiny s 
motivem Albatrosu, na kterém jsme 
se také podíleli. Z každého proda-
ného kusu jde 50 korun na zmíně-
ný transparentní účet,“ uzavřel Jan 
Šimoník povídání o parní lokomoti-
vě Albatros a její opravě.

PAVEL PETR, 
fotil MARTIN VESELÝ
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RAČTE VSTOUPIT – MUZEUM HORNÍ STAKORY 

Na zdar muzea v Horních Stakorách si symbolicky přiťukli Milada Remešová, 
Mgr. Filip Krásný a Miroslav Štěpánek. 

Mgr. Filip Krásný uprostřed expozice hornostakorského muzea. 

Muzejní spolek Kosmonosy se 
může chlubit dalším úspěchem. 
Kromě Muzea v  prostorách kos-
monoského zámku pak slavnost-
ně otevřel na konci loňského roku 
i muzejní expozici v budově školy 
v Horních Stakorách. 

„Muzejní spolek s  finanční pod-
porou města Kosmonosy zpracovává 
místní historické informace a  kaž-
dým rokem zanechává pro budoucí 
generace výstupy z  bohaté historie, 
zajišťuje propagaci formou vydá-
vání vlastních publikací z  historie 
města, přednáškovou činnost, rela-
cemi v  mediích a  zachraňuje movi-
té dědictví města,“ říká za  Muzejní 
spolek MILADA REMEŠOVÁ. 
Podle ní je nově otevřená expozice 
v  hornostakorské škole výsledkem 
dvouleté mravenčí práce, jejímž cí-
lem bylo přiblížit místní – regionální 
historii. Historické fyzické předměty 
mají význam při sdílení vzpomínek 
a  originály předmětů vyzařují emo-
ce. „Nově budeme vystavovat vel-
ké množství archeologických nále-
zů z oblasti Horních Stakor. Nechali 
jsme probádat odborníky – archeolo-
gy z Muzea Mladoboleslavska a Ná-
rodního muzea - stávající archeolo-
gické nálezy a  rozhodli se předělat 
archeologickou expozici. Bylo obje-
veno 8 pazourků z  doby lovců ma-
mutů. Byly nalezeny v  bývalé cihel-
ně v  Horních Stakorách začátkem 
20. století. Jedná se o velice vzácný 
nález. Uspořádání odborně zajistil 
archeolog Mgr.  Filip Krásný z  Mu-
zea Mladoboleslavska, říká Mila-
da Remešová z  Muzejního spolku  
Kosmonosy.

MUZEUM NA  
ÚPATÍ TŘETIHORNÍ 

SOPKY
Možná to nevíte, ale Horní Sta-

kory se nacházejí na  úpatí vyhaslé 
sopky ze třetihor. Jedná se o přírod-
ní rezervaci na vrchu Baba – tak zní 
oficiální název, i když ve skutečnosti 
jde o vrcholky dva. Ten nižší je Dě-
dek s nadmořskou výškou 358 metrů 
nad mořem, Baba je o 5 metrů vyšší. 
A právě tímto malým geografickým 
odbočením jsme začali i  rozhovor 
s  Mgr.  FILIPEM KRÁSNÝM, ar-
cheologem Muzea Mladoboleslav-
ska, který dával dohromady arche-
ologickou sbírku hornostakorského 
muzea.

Vy mluvíte nejen o  sobě, ale 
i o  týmu, který se na sbírce podílel, 
jako o motoru. Proč?

Je to nasnadě. Nastartování zdej-
šího muzea inicioval pan doktor 
Václav Petříček, který už bohužel 
není mezi námi. A on dal dohroma-
dy takový stroj, motor, zkrátka ta-
kový tým, který vlastně vytvořil tu 
znovu oživenou expozici. Ten motor 
ze začátku byl dvoutaktní, tvořil ho 
pár Jaroslav Horák a  Miroslav Ště-
pánek, těm patří největší dík za  tu 
práci, která zde byla vykonána. Já 
bych jim chtěl na tomto místě podě-
kovat, protože skutečně tím hnacím 
motorem byli. Později se motor stal 
trojtaktním, když jsem byl přizván 
já a následně kolega Jiří Bartoloměj 
Sturz, který ho učinil čtyřtaktním. 
Náš motor byl poháněn jednak vyni-
kající brazilskou kávou pana Horáka 
a  jednak pohonnými hmotami, kte-
ré - jak už zaznělo - dodal muzejní 
spolek Kosmonosy, za  což mu také 
patří velký dík. Mohli jsme tak navá-
zat na mnohaletou práci našich před-
chůdců, zejména paní Jany Křiváč-
kové a paní Věry Baborákové.

Jsme v hornostakorské škole, kde 
se nově otevřené muzeum nachází. 
Můžete nás provést historií?

Je to unikátní prostor, protože se 
jedná o  jediné dnes fungující a živé 
školní muzeum na  Mladoboleslav-
sku. Školní muzea byla takovým fe-
noménem ještě v době před válkou, 
prakticky každá škola nějaké své 
muzeum, nebo alespoň sbírku, měla. 
Budova nové hornostakorské  ško-
ly byla slavnostně otevřena v  roce 
1924. O 25 let později bylo otevře-
no i muzeum – a vlastně v jeho pro-
storách se nacházíme i nyní. Hlavní 
postavou, která se zasloužila o vznik 
sbírky a muzea zde ve stakorské ško-
le, byl pan Jiří Valenta, který tehdy 
jako gymnazista začal dávat celou tu 
sbírku dohromady. Jednak ze svých 
nálezů po  stakorských chalupách 
a  jednak z  darů hornostakorských 
občanů. Já jsem zaměřen na archeo-
logii, takže pro mě tou nejvýrazněj-
ší postavou byl Antonín Čech, mis-
tr cihlářský, který už od svých 14 let 
prokopával různá místa ve Stakorách 
a okolí a o vznik této archeologické 
sbírky se zasloužil měrou vrchova-
tou. 

Antonín Čech bývá označován 
lehce přezíravě za  amatérského ar-
cheologa…

S tím nesouhlasím. Já si myslím, 
že pomyslnou hranici profesionality 
překročil, protože on skutečně byl 
velmi fundovaný, věnoval se arche-

ologii po  celý život, svoje nálezy 
řádně dokumentoval, kreslil, spolu-
pracoval se skutečnými profesioná-
ly, jako byl spoluzakladatel české 
archeologie a  muzejník Josef Ladi-
slav Píč, historik a archeolog Rudolf 
Turek nebo středoškolský profesor 
a historik pan František Bareš.   

Prý si Antonín Čech psal podrob-
ný deník?

Ano, o svých výzkumech si psal 
záznamy a ten deník se nám podařilo 
získat během příprav této expozice. 
Bylo to dokonalé doplnění důleži-
tých informací o prehistorii Horních 
Stakor a okolí. Pro nás to byl krásný 
nález, ze kterého jsme měli obrov-
skou radost. A  možná bych čtenáře 
Kosmonoského zpravodaje chtěl vy-
zvat a povzbudit k psaní podobných 
deníků. Všechny ty dobové záznamy 
nabývají na ceně, a některé jsou sku-
tečně nenahraditelné. Stejně tak jako 
deník pana Čecha. 

Co si tedy návštěvníci v  nově 
nebo vlastně znovuotevřeném hor-
nostakorském muzeu mohou pro-
hlédnout?

Třeba na  čtyřech metrech čtve-
rečních je představená desetitisíce 
let stará prehistorie Hornostakorska. 
První nálezy jsou z  doby ještě před 
příchodem prvních lidí. Jsou to ná-
lezy vyhynulých zvířat, jako je na-
příklad mamut, nosorožec, pravě-
ký sob nebo prakůň. Jsou to nálezy 
velice vzácné a  máme je díky výše 
zmiňovanému panu Čechovi. Část 
z  nich pochází přímo z  už zaniklé  

hornostakorské cihelny, další část 
ze štěrkovny, která bývala v  Debři 
na břehu Jizery, v blízkosti dnešního 
zahradnictví. My jsme doposud netu-
šili, že tam takové nálezy někdy byly. 
Díky tomu, že je pan Čech od štěrka-
řů získal a umístil sem do muzea, tak 
víme, že se tam dají očekávat další 

takovéto nálezy vyhynulých savců. 
Je to to místo, kde se má stavět 

hřiště?
Ano, a tady bych podotkl, že pan 

Čech - i  přes takto dlouhý časový 
úsek - nás vlastně na  to místo upo-
zorňuje. A já si říkám, že bychom se 
jako archeologové na  tuto lokalitu 
měli zaměřit ještě před budováním 
sportoviště. 

Co další nálezy?
To už jsou artefakty vyrobené lid-

skou rukou. Jsou to kamenné nástro-

je a ve zdejší sbírce jich je uchová-
no veliké množství. Ukazuje to nej-
spíše na to, že v době kamenné byly 
ve  Stakorách dílny na  zpracování 
pazourků a  štípané kamenné in-
dustrie. Další část sbírky je věnovaná 
neolitu, mladší době kamenné, kde 
se zde již natrvalo usídlili zeměděl-
ci ve  svých stálých vesnicích, které 
obklopily pole, na kterých pěstovali 
obilí a chovali domácí zvířata. Je to 
velmi dlouhé období se spoustou ná-
lezů – kromě štípaných nástrojů tam 
jsou už i  broušené sekyry, kerami-
ka a  doklady místní výroby textilu. 
Takže jedno z výrazných období pra-
věku Horních Stakor je mladší doba 
kamenná. 

Je tam zastoupené i nějaké další 
období?

Další nálezy jsou z pozdní doby 
kamenné a z doby bronzové, máme 
tady ukázku třeba nejmladšího ka-
menného nástroje, který potom vy-
střídaly nástroje bronzové. Tedy tře-
ba náramky. Máme tu i ukázku jan-
taru – dalo by se říct, že je to tako-
vý předmět zahraničního obchodu. 
Další důležitý nález je odpad z  díl-
ny na  slévání kovových předmě-
tů z  Podlázek popsaný panem Če-
chem, to jsme tedy někde na  konci 
doby bronzové a  přichází doba že-
lezná, keltské nálezy, opět velmi vý-
znamná položka na seznamu z Hor-
ních Stakor. Pohřebiště Keltů, opět 
v  prostoru dnes zaniklé cihelny, je 
jedno z  mála keltských pohřebišť 
na  Mladoboleslavsku. Nálezy jsme 
doplnili o  repliky vůbec nejstarších  
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mincí, což jsou keltské duhovky. 
Dalším objevem je slovanské po-
hřebiště, které pan Čech prozkoumal 
v  zahradě u  Kortánů, pod skleníky. 
Při jejich budování byly nalezeny 
kostry našich slovanských předků, 
jedna z  nich byla doplněná o  milo-
dary v  podobě záušnic. Pak násle-
duje práh středověku, kde už nej-
sou archeologické vykopávky hlav-
ním pramenem, protože z  této doby 
máme také památky písemné. Ale 
přijďte se podívat sami, stojí to za to. 

U KAMEN VEDRO, 
SUCHÝ ZÁCHOD 

AŽ DO 90. LET 
20. STOLETÍ

Hornostakorská škola prošla 
rozsáhlou rekonstrukcí v  90. le-
tech 20.století. Jak to tam vypada-
lo před tím, jsme si povídali s MI-
ROSLAVEM ŠTĚPÁNKEM, jed-
ním z tvůrců znovuobnovené expo-
zice muzea, které se nachází právě 
v  prostorách školy V  Horních St-
akorách. Mimochodem, v  příštím 
roce čeká školu v  Horních Stako-
rách významné jubileum – oslaví 
sté narozeniny. 

Pane Štěpánku, pamatujete si, 
jak to tu vypadalo před rekonstrukcí?

Určitě. Předtím tady nebyly ani 
základní rozvody, nebyly tu toalety, 
topilo se v  kamnech. A  někdy v  té 
době ředitelka Jana Křiváčková vy-
užila tento prostor a stvořila tu sekci 

školního muzea, kterou 
připojila k  té původní, 
která je vedlejší míst-
nosti. Je tu vzpomínka 
na  ředitele z  první re-
publiky, mezi ty nejvý-
znamnější patří Hugo 
Dohnal. Potom tady 
jsou různé předměty, 
kterými byla škola vy-
bavená – třeba dřevěné 
lavice. Jsou tu i všechny 
obrazy, které si pamatu-
ji, že visely na zdech. Je 
tu spousta věcí, které se 
zachovaly.

Vidím tady i  lavór, 
který byl ve třídách…

Ano, lavór, a  třeba 
taky počítadlo. A  sa-
mozřejmě suchý zá-
chod, který tady byl 
do  té doby, než došlo 
k rekonstrukci v 90. le-
tech. Byla to budova 
sice pěkná, ale napros-

to hygienicky nevy-
hovující. Jak se topilo 
v kamnech, tak u nich 

bylo vedro, ale na druhém konci tří-
dy byla zima. Když se škola spojila 
s tou kosmonoskou, tak zanikla ma-
lotřídka. V současné době jsou tady 
dvě první třídy a nebo dvě druhé tří-
dy. Střídají se dle potřeb školy. 

Pro potřeby muzejní expozice 
jste našli všechny artefakty nebo ješ-
tě něco zkoumáte? 

Máme ještě spoustu materi-
álů. Horní Stakory byly i  samo-
statnou obcí, ve  které byl obecní 
úřad, později národní výbor, tak-
že existuje spousta dokumentů, a  to 
všechno čeká na zpracování. Je tady 
zdokumentované divadlo, které se 
hrávalo, je tady zdokumentovaná 
rekonstrukce, jak se to vše postupně 
opravovalo.

Jak to na  vás působí, když sem 
přicházíte teď? Je tam nostalgie 
nebo jak to vnímáte? 

Já sem chodím moc rád. Je 
tady spousta věcí, se kterými jsem 
jako dítě přicházel do  styku, a  teď 
si člověk připomíná, jaký obrov-
ský rozdíl se odehrál za těch 50 let.  
 

NENÍ 
MALÝCH DĚJIN!
Dalším členem týmu, který se-

hrál velkou roli v  otevření nové 
muzejní expozice v  Horních Sta-
korách, je historik JIŘÍ BARTO-
LOMĚJ STURZ. Ve  svém úvod-
ním slovu při slavnostním otevře-
ní zmínil také nedávno zesnulého 
doktora Václava Petříčka. 

„Má role byla taková, že jsem 
na popud pana doktora Petříčka do-
plňoval a dohledával některé materi-
ály. Takovéto malé expozice ve škole, 
takováto malá regionální muzejíčka 
prošla velice zajímavým vývojem. 
V  19. století to byla výkladní skříň 

každého lidského sídla, každého 
městečka, každé obce. Potom ve 20. 
století nebo zvláště v jeho 2. polovi-
ně se to začalo stávat trošku zaprá-
šeným výrazem něčeho neživého, ob-
starožního.“ říká J. B. Sturz. Dnes se 
tato doba začíná znovu měnit a  my 

si podle Sturze začínáme uvědomo-
vat, že právě toto jsou hlavní odra-
zy naší vyspělosti. „To, že malá obec 
Horní Stakory má své muzeum, je 
úžasné. Má řadu unikátních artefak-
tů, a upozorňuje na zdejší poutavou 
historii. V  podobě hornostakorské-

ho muzea se tak zhmotňuje slavné 
rčení, že „není malých dějin“. Když 
nejrůznějším třeba i  drobné nále-
zy, a  vůbec regionální reálie, dáme 
do  patřičných historických souvis-
lostí, objeví se nezřídka jejich netu-
šená mimořádná sdělnost a hodnota. 

A  v  tom spočívá unikát takovýchto 
malých regionálních expozic“ vy-
zdvihuje muzeum J. B. Sturz, kte-
rý zároveň smeká pomyslný klo-
bouk před členy Muzejního spolku 
Kosmonosy. „Děkuji za  to, že tady 
vznikla pobočka kosmonoského mu-
zea, protože v té letité práci jeho čle-
nů je to vždycky zásadní okamžik.“   
 

HISTORIE SAHÁ 
DO STŘEDOVĚKU

Kdyby se mělo hovořit o středo-
věkých a  raněnovověkých dějinách 
Horních Stakor, tak nejstarší pí-
semná zmínka se váže k roku 1325. 
Horní Stakory po většinu svých dě-
jin náležely panství Kosmonoskému 
a k Mladé Boleslavi. Kousek od St-
akor, u  Bakova nad Jizerou, stojí 
na místě bývalé tvrze také renesanční 
zámeček Studénka. O  tvrzi na  tom-
to místě je zmínka už z  roku 1297. 
Takže je možné, že i  Horní Stako-
ry jsou mnohem starší. Ale – o  tom  
třeba zase někdy příště. 

PAVEL PETR, 
fotil MIROSLAV POLACH

Do muzea školy nás pozval Miroslav Štěpánek
Jiří Bartoloměj Sturz během přednášky.
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KLUBOVNA PRO MĚSTSKOU 
KNIHOVNU 

LOS DIVIZNÍ SOUTĚŽE 
FOTBALISTŮ

LISTOVÁNÍ – TŘEŠNĚ V RUMUSIRÉNY 
NA CESTÁCH 

DO TĚLOCVIČNY 
I SOKOLOVNY

JEDNOU VĚTOU

NOVOROČNÍ  
ČIŠTĚNÍ KNIHOVEN  

DĚTI ZACHRÁNILY  
JEHŇÁTKO 

V  nové multifunkční tělocvičně 
si můžete vyzkoušet JOGALATES. 
Cvičení vycházející z  principů pila-
tes a  jógy. Cena jedné lekce je 100 
korun, permanentka na jedenáct lek-
cí vyjde na  1000 korun. Nutné vzít 
s sebou podložku. Rezervace a bližší 
informace na čísle 603297507. 

Do  kosmonoské Sokolovny vás 
zveme na Pilates. V pondělí i ve stře-
du si můžete přijít zacvičit od  17 
do  18 hodin. Cena jedné lekce je 
100 korun, permanentka je k  mání 
za 1000 Kč. Cvičení naboso nebo jen 
tak v ponožkách. Rezervace formou 
SMS zpráv na čísle 603297507. 

Děkujeme všem, kteří se podíle-
li na druhém ročníku této akce. Opět 
jste měli možnost přinést knihy, které 
vám již radost udělaly nebo naopak 
nakoupit za  symbolickou cenu kni-
hy, které ještě ve své sbírce nemáte.  
Letos nově jste také měli možnost za-
koupit deskové hry. Každých 50Kč, 
které jsme vybrali, jsme předali Ivan-
ce z Kosmonos v zastoupení její ma-
minky. Děkujeme všem dárcům, kte-
ří přispěli i vyšší částkou. Vybralo se 
krásných 15 150 korun, které Ivanka 
využije při svých rehabilitacích a lá-
zeňských pobytech. Rukama nám 
prošlo více než 800 knih. Některé 
z nich již své majitele mají. Jiné jsme 
předali internetovému knihkupectví, 
které knihy nabízí na  svém portále. 
Velmi nás překvapily ceny, které si 
knihkupectví nastavilo. Tituly u nás 
nabízené za 50Kč se prodávají i v řá-

dech několika set i  tisíc korun. Pro 
dětské knihy jsme vytvořili fotoal-
bum, ze kterého můžete i nadále vy-
bírat a  knihy rezervovat.  Těšíme se 
na příští ročník. 		        (až) 

Tak jako každý den, tak i  dnes 
jsme s  dětmi vyrazily na  vycházku. 
Někdy jdeme do ulic Kosmonos, jin-
dy do parku, ale dnes jsme se s dětmi 
dohodly, že se půjdeme podívat a na-
krmit usušeným chlebem ovečky. 
Jaká byla radost, když jsme uviděly 
malá jehňátka, tolik radosti a  štěstí 
v dětských očičkách.

Pak jsme si všimly, že jedno malé 
jehňátko uvízlo v  plotě v  drátech. 
Vypadalo to, že tam bylo již del-
ší čas. Bylo potřeba jednat a neztrá-
cet čas. Šikovná kolegyně přelezla 
plot, vyprostila jehňátko a  podala 
mamince. To bylo radosti, jak ze 
strany maminky - ovce, tak i  dětí, 

které radostí tleskaly. Nakonec vše 
dobře dopadlo. Půjdeme se zase další 
den na zachráněné jehňátko podívat. 
Zdraví děti ze Sluníček a Motýlků.

Prostory, které se uvolnily od-
chodem Městské policie, dosta-
ne k  užívání městská knihovna. 
Radnice úzce spolupracuje s  paní 
Martinou Melmukovou, která má 
knihovnu na  starosti a  společně 
vytvářejí jakýsi program násled-

né rekonstrukce. Při ní chtějí vy-
budovat klubovnu pro děti a  roz-
šířit tak činnost městské knihovny 
nejen pro zápůjčky knih, ale i  ve-
řejné čtení, přespávání dětí na-
příklad při Nocích s  Andersenem 
a  dalších podobných akcích. (pp) 

V  lednu k nám zavítala Petra Bučková a představila v projektu „Listo-
vání“ knihu Michaely Janečkové Třešně v rumu. Bylo to již po čtvrté a opět 
jsme se bavili. Všechny vstupenky byly vyprodané, nabízely se i  skuteč-
né třešně v  rumu. V plánu je další setkání, budeme Vás informovat na  fcb  
Společně srdcem. 						                (jj)

Máme velkou radost, že se nám 
podařilo zajistit pro Vás představení 
Sirény na  cestách. Jedná se o  no-
vou bláznivou talk show trojice he-
reček a  zpěvaček Sandry Pogodo-
vé, Jitky Asterové a  Lindy Finko-
vé. Jejich neotřelý smysl pro humor 
a  vzájemná chuť si ze sebe utaho-
vat Vás rozhodně pobaví. Pořad je 
plný šťavnatých vyprávění a historek 
ze zákulisí natáčení a  divadelního 
světa. Zapište si proto termín 12.září, 
18 hodin, Zrcadlový sál zámku Kos-
monosy. Vstupenky jsou již nyní 
v  prodeji v  kosmonoské knihov-
ně a Infocentru Mladá Boleslav. (jj) 

Zveme Vás všechny na  naše 
sportovní aktivity jak do  nové haly, 
tak do  sokolovny. Nabídka je velká 
a vybere si každý. Jaká je konkrétní 
nabídka? 

Pondělí sokolovna v  16 hodin 
jóga

Pondělí a  středa sokolovna v 17 
hodin pilates

Úterý sokolovna v  18 hodin 
cvičení s fyzioterapeutkou

Středa nová hala v 18 hodin kru-
hový trénink s Bárou

Neděle nová hala v 18 hodin jo-
galates s Radkou

Neděle nová hala v 19 hodin ta-
nec pro ženy s Aničkou

Sobota 4.3.	 16:30	 FK Hvězda Cheb – SK Kosmonosy 
Sobota 11.3.	 10:30	 SK Kosmonosy – SK Štětí  
Sobota 18.3.	 10:15	 FK Neratovice Byškovice - SK Kosmonosy 
Sobota 25.3.	 10:30	 SK Kosmonosy – SK Újezd Praha 4 
Sobota 1.4.	 16:30	 SK Vilémov - SK Kosmonosy 
Sobota 8.4.	 10:30	 SK Kosmonosy – FK Admira Praha B 
Sobota 15.4.	 10:15	 FK Olympie Březová - SK Kosmonosy 
Sobota 22.4. 	 10:30	 SK Kosmonosy – SK Kladno  
Neděle 30.4.	 17:00	 FK Louny - SK Kosmonosy 
Sobota 6.5.	 10:15	 FC Česká Lípa – SK Kosmonosy  
Sobota 13.5.	 10:30	 SK Kosmonosy – FC Chomutov  
Sobota 20.5.	 10:15	 TJ Sokol Libiš - SK Kosmonosy 
Sobota 27.5.	 10:30	 SK Kosmonosy – FK Meteor Praha VIII 
Sobota 3.6.	 10:15	 SK Český Brod - SK Kosmonosy 
Sobota 10.6.	 10:30	 SK Kosmonosy – SK Slaný 
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MULTIFUNKČNÍ TĚLOCVIČNA V PLNÉM PROVOZU 

JIŘÍ ŘEHOŘ 
MÁ STŘEDOČESKÝ 

KUŽELKÁŘSKÝ TITUL

DO JARA VSTOUPÍ FOTBALISTÉ 
Z DESÁTÉHO MÍSTA 

Správce nové multifunkční tělocvičny 
Milan Pechanec.

Prostory multifunkční tělocvičny využívají také kosmonoské mažoretky. 

Do jarní části divize vstoupí Kosmonosy 4.března na hřišti Hvězdy Cheb. První do-
mácí zápas pak tým sehraje v sobotu 11.března od 10:30 proti Štětí. 
FOTIL JAROSLAV HOFFMANN 

Jiří Řehoř (na snímku uprostřed) se stal vítězem kuželkářského mistrovství Středo-
českého kraje seniorů nad 60 let. Soutěž se uskutečnila v Kosmonosích. 

Desáté místo se ziskem dva-
ceti bodů. To je v  divizi B dosa-
vadní bilance fotbalistů SK Kos-
monosy. Jarní část začne první 
březnový víkend a  je jasné, že 
s  dosavadním pořadím spokoje-
nost rozhodně není. Podle hlavní-
ho trenéra MILANA PECHAN-
CE mužstvo mělo navíc. Reálné 
je podle něj pohybovat se kolem 
pátého místa.

„Upřímně si opravdu mys-
lím, že desáté místo po podzimu je 
málo. Kádr byl svou kvalitou určitě 
schopný uhrát lepší umístění a zís-
kat víc než jen dvacet bodů. Některé 
zápasy se nám vyloženě nevydařily. 
Hlavně jejich závěry. Když jsme si 
to propočítávali, minimálně o  osm 
bodů jsme se sami připravili – zby-
tečnostmi, chybami, neukázněnos-
tí. Mohli jsme se pohybovat kolem 
zmíněného pátého místa. Tabulka 
divizní skupiny B je hodně vyrovna-
ná. Na  jaře se budeme snažit stá-
vající umístění vylepšit,“ zdůraznil 
hlavní trenér SK Kosmonosy Mi-
lan Pechanec. To je podle jeho slov 
společný a  hlavní cíl nejen hráčů, 
ale také pochopitelně realizačního 
týmu. 

S přípravou na  jaro začali kos-

monoští fotbalisté v  úvodních led-
nových dnech. Využívají multi-
funkční tělocvičnu i  umělou trávu 
v areálu FK Mladá Boleslav. Navíc 
se zapojili do  zimního turnaje po-
řádaného v  Brandýse nad Labem. 
Snahou bylo kádr divizního muž-
stva posílit. „Je pohromadě vlast-
ně delší dobu, malá obměna by ho 
měla znovu nastartovat, nakop-
nout. Bohužel se nám to nepoda-
řilo z  místních zdrojů nebo z  těch 
nejbližších. Těch jmen jsme měli 
vytipovanou řadu, ale to se nám 
nepodařilo. Zjistili jsme, že tře-
ba pro hráče z Prahy už jsou Kos-
monosy daleko a  naše nabídka je 
neoslovuje. Samozřejmě jednou 
z priorit je dávat šanci našim hrá-
čům a mladým fotbalistům, případ-
ně do Kosmonos získat co nejmlad-
ší hráče, aby to pro ně byl určitý 
mezičlánek před odchodem do vyš-
ší soutěže. Prostě se mohli z divize 
odpíchnout výš. Ten kádr se podařil 
doplnit o čtyři lidi. Tři z nich jsou 
cizinci. Dva z Francie, jeden z Bos-
ny. Do přípravy se zapojili také do-
rostenci, to potvrzuje skutečnost, 
že s těmi mladými opravdu chceme 

Na  začátku ledna začal naplno 
fungovat provoz v nové multifunkč-
ní tělocvičně. Jako první její objekt 
začali využívat žáci Základní ško-
ly při hodinách tělesné výchovy. 
Odpoledne patří převážně kosmo-
noským spolkům, které v obsazení 
tohoto sportovního zařízení dostá-
vají přednost. Patří mezi ně napří-
klad biatlonisté, mažoretky, začína-
jící florbalisté a také děti z Mateř-
ské školy. 

Exponované jsou hlavně odpoled-
ní časy mezi šestnáctou a devatenác-
tou hodinou. Večery bývají volněj-
ší. Výhodou je možnost plochu roz-
dělit prostřednictvím opony na  dvě 
části, což využívají hlavně školáci 
při tělocviku, kdy na palubovce mo-
hou být najednou dvě třídy. Jinak 
na jedné polovině je možné třeba vi-
dět malé florbalisty, na  té druhé vy-
znavače parkuru. „Mohu potvrdit, že 
o multifunkční tělocvičnu je opravdu 
velký zájem,“ říká její správce Milan 
Pechanec. „Všechno je nové, snažíme 
se vybavení i  zařízení pochopitelně 
udržovat v  co nejlepším pořádku. Ať 

už jde o čistotu, údržbu nebo venkov-
ní vzhled. Halu jsme navíc dovybavili 
potřebným sportovním náčiním.“

Zprovozněn byl také rezervač-
ní systém. Funguje jak pro multi-
funkční tělocvičnu, tak pro sokolov-
nu nebo kuželnu v areálu SK Kosmo-

nosy. Na  jeho optimalizaci pracova-
la také radnice. Už teď, jak už jsme 
informovali, tento prostor zájemci 
využívají v  maximální možné míře 
a  v  rozsahu kapacity. „Od  veřejnos-
ti zatím máme jen samé kladné ohla-
sy,“ říká s  pýchou v  hlase starosta 
PharmDr. Eduard Masarčík a dodává: 
„Musím ale podotknout, že se to sta-
lo i předmětem závisti okolních měst, 
protože naše tělocvična je hodnocena 
jako nejmodernější nejen na  okrese, 
ale i  mimo něj. Kritéria, která jsme 
nastavili už při jejím budování, splňu-
jí všechny požadavky nejen pro volno-
časové aktivity občanů, ale hlavně pro 
primární využití naší školou, a  to je 
velmi důležité.“  Co se týče rezervač-
ního systému, tak na jeho zkvalitnění 
a  zpřehlednění stále radnice pracuje. 
Zatím je vše na webových stránkách 
města pod jedním heslem MULTI-
FUNKČNÍ TĚLOCVIČNA a mnoho 
zájemců neví, že se pod tímto heslem 
skrývají i pronájmy kuželny nebo so-
kolovny. Třeba kuželna chce rozšířit 
svoji aktivitu i na dopoledne, kdy se 
tam budou moci od 10 hodin objed-
návat školy, spolky i jednotlivci. „My 

za tuto iniciativu kuželkářům moc dě-
kujeme, protože se tím vlastně rozšíří 
portfolio našich sportovních zaříze-
ní. A ke kuželkářům se váže ještě slib, 
který jsme jim dali, a  to, že ve  spo-
lupráci s  Nadačním fondem ŠKODA 
AUTO vytvoříme ve  zrekonstruované 
kuželně špičkový elektronický systém. 
Ten řídí veškerý provoz kuželek a ku-

želkářských drah. Celý systém, který 
tak sportoviště dostane na evropskou 
úroveň, by měl být v provozu během 
jara letošního roku. V květnu se totiž 
ve zdejší kuželně bude konat mistrov-
ství republiky, a to už by měl být v pro-
vozu,“ slibuje starosta Masarčík. 

PAVEL PETR, 
fotil MILAN MELMUKA

Parádní úspěch vybojoval pro 
Kuželkářský klub Kosmonosy jeho 
předseda – JIŘÍ ŘEHOŘ. Stal 
se totiž vítězem mistrovství Čes-
ké republiky mezi seniory. Turnaj 
pro věkovou kategorii nad 60 let 
se uskutečnil právě v  Kosmono-
sích. Zúčastnilo se ho 27 kuželkářů  
z deseti klubů. 

První den čekalo na  všechny 
účastníky mistrovství Středočeského 
kraje 120 hodů. Druhý den si stejný 
počet hodů zopakovala nejlepší šest-
náctka. Součet obou dnů určil vítěze 
a tím pádem krajského šampiona, kte-
rým se stal Jiří Řehoř. Druhý skončil 
Miloš Ledl ze Sadské a třetí benešov-
ský Karel Drábek. Vítěz si své prven-
ství náležitě užíval. 

„Musím říct, že zcela mimořád-
ně se mi podařilo vyhrát,“ říkal kos-
monoský šéf a  zároveň reprezentant 
klubu – osmašedesátiletý Jiří Řehoř. 
„Měl jsem natrénováno, včetně Sil-
vestra, a  tohle byl výsledek. Vylože-
ně jsem celou dobu šel za vítězstvím. 
První den jsem jim utekl o 25 kuželek, 
což byl velký náskok. Druhý den jsem 
skončil třetí, jen asi se ztrátou sed-
mi kuželek, tak to stačilo. Čtyři hráči 

si vybojovali postup na  mistrovství 
republiky v  Šumperku. Podobný 
úspěch se mi povedl po  25 letech, 
kdy jsem postoupil ještě v  mužské 
kategorii. V Jirkově jsem tehdy skon-
čil osmnáctý.“

Vítězstvím si Jiří Řehoř zajistil 
postup na finálový turnaj seniorského 
mistrovství kategorie nad šedesát let. 
Kvalifikovalo se 48 hráčů. Na repub-
likový šampionát postoupil v mužské 
kategorii ještě Luboš Beneš a junior-
ka Karolína Kovářová. K tomu navíc 
dorostenky Lucie Dlouhá, její sestra 
Adéla a společně s nimi Pavla Říhová. 

Kromě toho se Kuželkářský klub 
Kosmonosy chystá na  uspořádání 
prestižních akcí. Nejprve to v  polo-
vině dubna bude finálový turnaj Čes-
kého poháru juniorů a  juniorek. Pak 
12. a  13.května bude kuželna hostit 
zatím největší akci – mistrovství re-
publiky žen, na  kterém se představí 
dvaačtyřicet hráček. V termínu od 19.
do 21.května se uskuteční Křišťálová 
kuželka, kdy se bude házet O  pohár 
starosty Kosmonos. A pozor! Nepůjde 
jen o klání registrovaných hráčů. Prv-
ní hrací den bude určený amatérům 
a přihlásit si na něj může kdokoli ze 
zájemců o kuželkářský sport.       (pp)

pracovat. Uvidíme, jak se budou je-
vit třeba přes béčko, které chceme, 
aby postoupilo do  krajské I. A  tří-
dy. Do budoucna by tak právě pro 
áčko mohli být příslibem,“ věří  
Milan Pechanec. 

Pokud jde o  konkrétní změny, 
konec kariéry ze stávajícího diviz-
ního kádru oznámil Stanislav Sme-
tana. Naopak v  týmu se objeví ně-
které zahraniční posily. Francouz 
Dénis Pivazi přichází z německého 
VfB Achern, Moussa Awal Traore 
(Pobřeží Slonoviny) z  dalšího ně-
meckého klubu FSC Salmrohr a Ra-
ruk Omerbegovič (Bosna a  Herce-
govina) hrál naposledy za bosenský 
FK Moščanica Sarajevo. V jednání 
je ještě příchod dalších hráčů. Jed-
ním z nich je Nigerijec Oscar Osang 
Brooks z  SK Černovice, klub pak 
jedná o  možnosti angažovat Jaku-
ba Sádla (Běchovičtí Sršni), Jakuba 
Sádla (TJ Sokol Struhy) a  Davida 
Jaroslava Kindla (FK Brandýs nad 
Labem-Stará Boleslav. Jedna zá-
sadní změna se týká také realizač-
ního týmu. Ze zdravotních důvodů 
přerušil svou činnost Daniel Jireš. 
Nahradil ho Miloš Marek.       (pp)
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TŘETÍ ŽENA Z MISTROVSTVÍ SVĚTA –  
CYKLOKROSAŘKA Z KOSMONOS KRISTÝNA ZEMANOVÁ 

OD ŠAMPIONÁTU JSEM NIC NEČEKALA, 
ŘÍKÁ CYKLOKROSAŘKA VANDA DLASKOVÁ 

Kosmonoská cyklokrosařka Kristýna 
Zemanová s bronzovou medailí z mis-
trovství světa. 

Úspěšné kosmonoské cyklokrosařky 
Kristýna Zemanová a Vanda Dlasková. 

Kristýna Zemanová si v Mladé Bole-
slavi dojela pro zlato z republikového 
šampionátu. 

Cyklokrosařka Vanda Dlasková po závodě 
mistrovství republiky v Mladé Boleslavi. 

Cyklokrosové mistrovství svě-
ta v  nizozemském Hoogerheide 
přineslo po  pěti letech medailový 
úspěch českým barvám. Postarala 
se o  něj devatenáctiletá závodnice 
z Kosmonos KRISTÝNA ZEMANO­
VÁ v závodě do 23 let. Dvojnásobná 
česká šampionka závodící za Brilon 
Racing team, se na vrchol sezóny do-
kázala stoprocentně připravit a kon-
centrovat. V roce, kdy jí na mladobo-
leslavském gymnáziu čeká maturita, 
tak jednu složila vlastně už v terénu.

 
Kristýno, jste třetí ženou na světě. 

Jak to teď, s krátkým dostupem, zní? 
„Asi si to pořád ještě neuvědomu-

ju, ale zní to krásně. Takhle zpětně si 
to nedokážu vybavit, byla to emocio-
nální smršť. Pro hlavu to bylo takové 
náročné a  opravdu – teď s  časovým 
odstupem - se jednotlivé okamžiky 
ze závodu těžko vybavují. Byl to den 
jako každý jiný, jen to krásně skončilo. 
Mistrovství světa jsem ale vnímala 
úplně stejně jako ostatní závody.“

Měla jste možnost vidět závod v te-
levizi? Podívala jste se sama na sebe?

„Jo, zpětně jsem se podívala. Díva-
li jsme se na  to s  rodiči a pak záznam 
ukazovali i babičkám, ten závod už jsem 
viděla asi pětkrát … Jen mě mrzí, že re-
žie se věnovala převážně prvním dvěma 
závodnicím. Tak je to pro mě motivace 
do budoucna, abych také byla vidět.“ 

Pravdou je, že jste se ale postara-
la o skvělou reklamu města. V přímém 
přenosu České televize z úst komentáto-
rů několikrát zaznělo, že jste z Kosmo-
nos. To je skvělá reklama …

„Přesně tak. Už jen to, že dva nej-
lepší výsledky patří závodnicím z Kos-
monos, tedy vedle mě i osmé místo ju-
niorky Vandy Dlaskové, je pro město 
určitě dobré.“

Vím, že se snažíte nedělat si ze zá-

vodů velkou hlavu. Jak to bylo na star-
tu mistrovství světa? Přemýšlela jste 
o konkrétním umístění?

„Když jsem stála na  startu, tak 
jsem si říkala, že vlastně nevím. Roz-
hodně jsem ale do  toho závodu šla 
s  tím, abych si ho náležitě užila. Vě-
děla jsem, že mám dobře natrénováno 
a do přípravy dala opravdu hodně, ně-
kdy i na úkor školy (smích). V  tomto 
směru jsem měla čisté svědomí. Tušila 
jsem, že pokud se všechno sejde, tak to 
bude dobré. Pak, když jsem se během 
závodu ocitla na  pozicích, kde jsem 
byla, proběhlo mi hlavou jediné – že 
už bych chtěla být v cíli a dotáhnout to 
do úspěšného konce.“ 

Jak váš úspěch prožívali nejbližší?
„Rodiče za  mnou přijeli přímo 

do  dějiště mistrovství světa. Prožíva-
li to se mnou, ale bylo tam takových 
lidí, že jsem ani nevěděla, kdo fan-
dí. Samozřejmě tam byli i  lidi od nás 
z týmu jako Václav Ježek nebo Hladí-
kovi, a řada dalších, kteří strašně fandi-
li. Ten fanklub byl docela početný. Pak 
povzbuzovali i příznivci z Nizozemska 
a  Belgie, kulisa byla opravdu skvělá. 
Všichni, kdo koukali u televize, mi psa-

li, jaké to bylo dojemné a obrečeli to. 
Prožívali to se mnou a jsem za to ráda. 
Včetně profesorů z mladoboleslavské-
ho gymnázia, u  kterých bych vůbec 
nečekala, že v neděli odpoledne budou 
sledovat cyklokros.“ 

Mluvíte o skvělé kulise. Kolik divá-
ků vlastně sledovalo cyklokrosové mis-
trovství světa? 

„Příznivců cyklokrosu tam bylo 
kolem šedesáti tisíc. Fandili opravdu 
všem, nejen domácím závodníkům, 
a tak atmosféra byla krásná, až nesku-
tečná. Byl tam řev kolem trati, až člově-
ka z toho bolely uši, takže mě to hnalo 
dopředu.“ 

Co následovalo po příjezdu domů 
do  Kosmonos. Předpokládám, že 
na  odpočinek moc času nebylo. Nao-
pak každý od vás chtěl slyšet dojmy ze 
šampionátu. Nebo to bylo jinak?

„Když jsem přijela domů, tak jsem 
začala odpovídat na  obrovské množ-
ství těch zpráv, které jsem dostala. Den 
po  šampionátu jsem na  telefonu byla 
celý den, abych to zvládla. Po příchodu 
do školy se to pak na mě úplně sesypa-
lo. Profesoři si se mnou povídali, cho-
dila jsem kvůli tomu pozdě do někte-
rých hodin … Byla jsem také na magis-
trátu města Mladé Boleslavi, kde mi 
bylo poděkování za reprezentaci. Tak-
že jsem si to užívala a moc mě těšilo, 
že lidí, co mě podporovali, bylo strašně 
moc. Těším se také 18.března na Vítání 
jara v Kosmonosích, kde ráda o svém 
úspěchu řeknu víc.“ 

Teď asi musíte, obrazně řečeno, 
přehodit na jinou kolej a věnovat se stu-
diu. Čeká vás maturita. Ta pro vás teď 
asi bude klíčová?

„Ano, je to tak. Musím trochu ho-
dit za hlavu to, co se stalo a soustředit 
se na to, co je teď. Ve škole to pocho-
pitelně začíná být náročné. S  blížící 
se maturitou se to hromadí. Je potřeba 

si sednout a dopracovat to, co je nut-
né. Na  druhou stranu musím najíždět 
i  kilometry na  další sezónu. Hledám 
nějakou rovinu, abych mohla sklou-
bit tyto dvě povinnosti. Jednu tedy 
příjemnější, druhou méně. Ale musím 
to zvládnout!“ 

Co pro vás může být těžší? Bronzo-
vý závod na mistrovství světa nebo prá-
vě maturita? 

„Já si myslím, že maturita (smích). 
Protože to kolo je v poslední době zá-
bavou. Já si prostě neuvědomuju, že je 
to dřina, vůbec mi to tak nepřijde. Kolo 
je zábava a odpočinek. To takový test 
z  matematiky je pro mě kolikrát více 
stresující než závody za celou sezónu.“ 

Myslíte už, co bude dál, na  dobu 
po  maturitě? Ať už v  osobním životě 
nebo ve sportu?

„Ještě před mistrovstvím světa jsem 
říkala, že určitě po gymnáziu budu stu-
dovat na vysoké škole. Chtěla bych jít 
dál. Nicméně po  mistrovství světa se 
rozjely nabídky z Belgie a nejedná se 
o  nabídky ledajaké. Jsou to nabídky, 
které by i stály za to je přijmout. Mo-
mentálně tak řeším, jestli podat přihláš-
ky na vysoké školy nebo jestli upřed-
nostnit sportovní nabídku. Prostě jestli 
to zkusit v  nějakém belgickém týmu 
na dva roky. Zkusit se začlenit v Belgii, 
závodit a třeba i žít tam.“

Pokud neodejdete teď, tak v  bu-

doucnu stejně takový krok budete mu-
set udělat, pokud se chcete někam po-
sunout. Nebo ne?

„Pokud se chce člověk posouvat 
dál, tak si myslím, že není úplně nutné 
se tam stěhovat. Je ale potřeba tam pra-
videlně být a závodit tam co nejčastěji. 
Natrénovat se dá, myslím si, že kdeko-
li. Už takhle tréninky kolem Jabkenic 
a Českého ráje jsem dotáhla poměrně 
vysoko. Rozhodně je ale třeba s  těmi 
nejlepšími závodit právě tam, to vás 
opravdu může posunout. Tady v Čes-
ké republice také závody jsou, ale jez-
dí nás málo a  ve  velkých odstupech. 
Prostě si nezazávodíte tak intenzívně, 
jako v Holandsku nebo Belgii.“

Řekněte na  závěr – jak dlouho 
po šampionátu jste nechtěla kolo vidět?

„Chtěla jsem mít celý únor volno 
s tím, že na kolo nesednu. Musím říct, že 
nějaký osmý devátý den už jsem z toho 
byla nervózní, ale řekla jsem si, že to do-
držím. Opravdu jsem si potřebovala od-
počinout. Ta sezóna byla hodně dlouhá. 
Daleko náročnější ovšem bude ta nad-
cházející. Všechno záleží na  tom, jak 
se rozhodnu s těmi nabídkami. Na kole 
tedy teď nejezdím. Ani žádným doplň-
kovým sportům jsem se dobrých deset 
dní nevěnovala, nic jiného jsem nedě-
lala. Až potom jsem začala plavat, bě-
hat nebo si přidala nějaké posilování. 
Na kolo znovu sednu až v březnu.“ 

PAVEL PETR, 
fotil MARTIN VESELÝ

Kosmonoský úspěch na  mis-
trovství světa v cyklokrosu podtrhla 
skvělým výkonem VANDA DLAS-
KOVÁ. Dcera trenéra Petra Dlas-
ka, stříbrného muže ze šampioná-
tu v Táboře 2021, si mezi juniorka-
mi dojela pro osmé místo. Umístění 
to bylo o to cennější, že během léta 
na  tři měsíce vypadla z  přípravy 
kvůli zranění ze silnice. V nizozem-
ském Hoogerheide tak zajela svůj 
životní závod. 

„Osmá juniorka na světě? Jak že 
to zní? Určitě hezky. Nečekala jsem 
to a jsem za to ráda,“ přiznala sedm-
náctiletá cyklokrosařka z  Kosmonos 
a  závodnice mladoboleslavské Auto 
Škody Vanda Dlasková. Oproti 
předešlým sezónám absolvovala méně 
závodů. Desáté místo ze Světového 
poháru v  Táboře mnohé o  formě 
naznačilo. „To jsem byla ráda. Špat-
né nebyly v  mém podání ani závody 
domácí pohárové soutěže – TOI TOI 
Cupu. Nejvíc startů jsem měla mít 
přes Vánoce. Jenže znovu se ozvala 
záda a  kolena, takže vlastně prvním 
závodem bylo po měsíci a půl mistrov-
ství republiky v Mladé Boleslavi. V cíli 
jsem byla druhá, takže jsem byla ráda, 
že mistrák takhle dopadl, vůbec nic 
jsem neočekávala.“

Nebylo prý pro ni jednoduché 
dohnat v  sezóně tříměsíční výpadek. 
Chyběl jí závodní rytmus. Postup-
ně se do něj dostávala, i přes zmíně-
ný vánoční výpadek. I  proto sama 
od sebe v případě mistrovství světa nic 
neočekávala. „Opravdu jsem od sebe 
nic nečekala, i  když poslední světový 
pohár před šampionátem mi trochu 
spravil náladu. Byla jsem desátá, když 
chyběly hlavní favoritky. Ale říkala 

jsem si, že je to super. A na mistrovství 
světa jsem chtěla být do  patnáctého 
pořadí.“

Plán výrazně překročila, konečné 
osmé místo je parádním výsledkem, 
a hlavně příslibem do budoucna. „Tak 
to vůbec nevím, co se stalo… (smích). 
Asi to, že jsem do závodu šla opravdu 
s čistou hlavou, vůbec nic jsem si z něj 
nedělala. Myslím si ale, že to v mém 
podání byl nejlepší start za celou se-
zonu. Tím, jak se mi povedl start, tak 
se mi umístění podařilo držet. Na tom 
startu opravdu hodně záleželo. Po něm 
jsem byla vpředu. Ve druhém kole jsem 
měla krizi, propadla jsem se startov-
ním polem, ale pak jsem se vrátila.“ 

Sport, a  cyklokrosové závo-
dy v  tom nejsou žádnou výjimkou, 
je vedle fyzického výkonu také 
o  psychické pohodě. Navíc v  Nizo-
zemsku se závodnice mohly spoléhat 
na hlasitou podporu fanoušků. „Mohu 
říct, že to tam bylo úplně úžasné, úžas-
ná atmosféra. Jak lidi povzbuzovali, to 
bylo vážně super.“ 

Osmým místem mezi juniorkami 
Vanda Dlasková uzavřela své cyklis-
tické působení v  juniorské kategorii. 
Možná i sama sobě nasadila laťku hod-
ně vysoko. Teď bude v terénu startovat 

v kategorii do 23 let. Nebude jednodu-
ché se s tím vyrovnat. „Myslím si, že 
to opravdu bude těžké. Hlavně i kvůli 
tomu, že je jen minimum závodů, kde 
jako kategorie do  23 let jedeme sa-
mostatně. Jinak závodíme dohromady 
s těmi nejlepšími na světě v elitní ka-
tegorii. Má to i  tu příznivější stránku 
– můžete načerpat tolik potřebné zku-
šenosti. Stát na startu s těmi nejlepšími 
je hrozně super, ty zkušenosti od nich 
opravdu můžete pochytit.“

Teď na  mistrovství světa si moc 
dobře uvědomovala, jako společně 
s  Kristýnou Zemanovou nejlepším 
možným způsobem obě reprezento-
valy město Kosmonosy. Podobně to 
může být za rok, kdy bude šampionát 
hostit jihočeský Tábor. Tak čeští repre-
zentanti určitě budou pod velkým tla-
kem. „Podle mě tam tlak určitě bude. 
Ale já bych si to ráda nepřipouštěla, 
abych se nějak nerozhodila.“ 

V sedmnácti letech pak musí řešit 
vedle sportovní kariéry samozřejmě 
také školu. Tatínek Petr Dlask strávil 
nějaký čas s cyklistikou v Belgii, kam 
aktuálně také v  případě silnice pře-
chází i Vanda. Dál pro ni ovšem zů-
stává na prvním místě škola. „Na sil-
nici přecházím do zahraničního týmu, 

budu tam spíš hostovat, uvidíme, jak 
se tam bude dařit. Příští rok mě čeká 
maturita na Obchodní akademii, bude 
potřeba se soustředit hlavně na ni. Teď 
jsem ve třetím ročníku.“

Sportovní budoucnost plánuje 
spojit právě s  cyklokrosem. Opustit 
ho nehodlá. „To určitě ne (smích),“ 
uzavřela kosmonoská Vanda Dlasková 
ohlédnutí za cyklokrosovým mistrov-
stvím světa a  skvělém osmém místě 
v závodě juniorek. 

PAVEL PETR, 
FOTO MARTIN VESELÝ


